

《2019 阅兵盛典》国庆震撼大银幕 鸿篇献礼夯铸时代精神



本报讯 由中国人民解放军八一电影制片厂出品，中国电影股份有限公司发行，聚焦新中国成立70周年国庆阅兵活动的大型纪录电影《2019 阅兵盛典》10月1日全国院线震撼上映。将士列阵、铁甲洪流、银鹰呼啸，阅兵盛典的精神辉光熠熠煌煌，同庆祖国母亲一路风华71年岁月，点燃中华儿女始终不渝爱国情怀。

《2019 阅兵盛典》聚焦国庆主题，体现新时代特点，突出展现在党中央、中央军委和习主席领导下，人民军队和国防后备力量整体性、革命性重塑成果，集中反映我国国防和军队现代化建设的巨大成就，充分展示开放、自信、和平、包容的大国风采和新时代中国军人敢打必胜的气势。该片注重仪式美感与电影质感相结合、中国气派与军事特色相统一，运用大量精美珍贵的影像画面，具有很强的视听震撼力和艺术感染力。

《2019 阅兵盛典》是八一电影制片厂全心全情熔铸精神信仰的倾力之作，全维全域集纳史实细节的厚重之作，精彩呈现了新中国成立70周年盛典，真实直观地展示了70年来开放自信的中国取得的非凡成就和举国同心的精神风貌。此次活动充分展示了新中国成立70年来的辉煌成就，有力彰显了国威军威，极大振奋了民族精神，广泛激发了各方面力量。庆祝活动是在第一个百年即将到来之际，全党全军全国各族人民万众一心，朝着全面建成小康社会目标奋进的一次伟力凝聚；是在实现中华民族伟大复兴中国梦的征程上，全体中华儿女对共同理想所作的一次豪迈宣示；是在当今世界正经历百年未有之大变局的形势下，中华人民共和国始终巍然屹立于世界东方，并且愈发蓬勃、愈发健强的一次盛大亮相。

《2019 阅兵盛典》于2020年国庆之日在院线上映，携手再次目睹从历史走到今天的人民军队，用生命与信仰谱写肝胆忠党的光辉战斗历程；再次回顾壮观瞻、振军威、鼓士气的盛大一幕，是凝聚中华儿女国之共情、团结为民族复兴奋斗不息豪迈激情的精神伟力。此次院线上映采用公益放映的形式，即片方、发行方不参与分账，让更多观众能够在银幕重温2019阅兵盛典的盛况，以实际行动献礼祖国华诞，为涵养中华儿女同铸伟业的豪情擎起电影人的责任担当。国庆之日，中秋团圆，走进影院，为历史澎湃，为和平守望。



《2019 阅兵盛典》解说词精选

【解说】

70年风雨兼程，70年砥砺前行。

中国特色社会主义进入新时代，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。

人民军队紧跟党和国家事业发展步伐，沿着中国特色强军之路阔步前进。

历史，总是在时间的坐标中展开壮丽画卷。

2019年，注定了历史的长河中留下光辉印记。

【解说】

2019年10月1日，庆祝中华人民共和国成立70周年大会在北京天安门广场隆重举行。

56门礼炮，70响轰鸣。如同新中国70年砥砺前行的铿锵足音，传递着全党全国各族人民同心共筑中国梦的坚定意志。

强国必须强军，军强才能国安。今天的中国，比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标，比历史上任何时期都更需要建设一支强大的人民军队。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央，领航人民军队朝着实现党在新时代的强军目标、全面建成世界一流军队奋勇前进。

全军官兵坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻习近平强军思想，贯彻新时代军事战略方针，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，贯彻军委主席负责制，坚决履行党和人民赋予的新时代使命任务，在强军兴军征程上迈出历史性步伐。

【习主席庆祝大会讲话】

中国人民解放军和人民武装警察部队要永葆人民军队性质、宗旨、本色，坚决维护国家主权、安全、发展利益，坚决维护世界和平。中国的昨天已经写在人类的史册上，中国的今天正在亿万人民手中创造，中国的明天必将更加美好。

伟大的中华人民共和国万岁！

伟大的中国共产党万岁！

伟大的中国人民万岁！

【解说】

这是中国特色社会主义进入新时代的首次国庆阅兵。

这是共和国武装力量改革重塑后的首次整体亮相。

【解说】

关山重新的新征程，离不开登高望远的领路人。以习近平同志为核心的党中央带领我们勠力强军兴军，深化国防和军队改革，人民军队体制一新、结构一新、格局一新、面貌一新。

这次国庆阅兵增设了一个庄严的仪式，习主席在中国共产党党旗、中华人民共和国国旗、中国人民解放军军旗前，向三面光辉的旗帜行注目礼。

这次国庆阅兵编有59个方队梯队，受阅官兵近1.5万人，受阅各型飞机160余架、装备580台（套），充分展示中国特色现代军事力量体系建设成果。

检阅车徐徐前行，官兵的目光紧紧追随。习主席的亲切问候，受阅官兵的响亮回答，传递着统帅与士兵心连心的真挚情怀。山呼海应的交响，汇聚起气壮山河的磅礴力量；撼天动地的应答，激扬起一往无前的英雄气概。

【解说】

旗帜引领方向，旗帜凝聚力量。中国共产党党旗、中华人民共和国国旗、中国人民解放军军旗飘扬在天安门上空。空中护旗梯队拉开了分列式的序幕。20架直升机汇成巨大的“70”字样，象征着中华人民共和国走过了70

年光辉的历程。

高举党旗、国旗、军旗，中国人民解放军仪仗方队阔步走来。人民军队永远是中国共产党领导下的军队，永远是国家的捍卫者，永远是社会主义的捍卫者，永远是人民利益的捍卫者。

【解说】

为什么战旗美如画，英雄的鲜血染红了它。百面铁血战旗，百首英雄赞歌。敢于斗争、敢于胜利，一不怕苦、二不怕死，是人民军队血性胆魄的生动写照。一面面不朽的旗帜必将伴随着人民军队从胜利走向胜利。

从弹道导弹到巡航导弹，从常规导弹到核导弹，这一条条巨龙，或隐藏于漫漫山野，或潜伏于茫茫大海，一旦出征就是壮怀激烈，一旦发射就是雷霆万钧。这是支撑强国、捍卫和平的坚强后盾。

梦想在召唤，伟大祖国前程似锦；奋进新时代，人民军队阔步向前。

装点此关山，今朝更好看。新时代的人民军队，坚决听从党中央、中央军委和习主席指挥，向着全面建成世界一流军队的宏伟目标奋勇前进，为实现中华民族伟大复兴的中国梦提供坚强战略支撑，为服务构建人类命运共同体作出新的更大贡献！

